

促六稳加力，部委密集调研把脉经济

在当前力促“六稳”信号不断增强的背景下，优化营商环境为实体经济减负、激发企业活力，仍是重要着力点和发力点，有望延续成为下一步乃至明年的经济政策重点

近一个月来，中央及地方密集摸底经济形势。11月中旬，国务院层面多次召开经济形势座谈会。记者了解到，国家发展改革委以及地方政府部门也已开始密集调研摸底当前的经济形势，研判明年的经济环境。专家分析，在当前力促“六稳”信号不断增强的背景下，优化营商环境为实体经济减负、激发企业活力，仍是重要着力点和发力点，有望延续成为下一步乃至明年的经济政策重点。



中央及地方密集摸底 研判当前和明年经济形势

11月12日，国务院召开经济形势专家和企业家座谈会，就当前经济形势、下一步经济工作听取意见建议。会议强调，扎实做好“六稳”工作，确保完成今年经济社会发展主要目标任务，为下一步发展打好基础。11月14日，在江西南昌召开的部分省份经济形势和保障基本民生座谈会强调，下更大力气做好“六稳”工作。要把稳增长、保持经济运行在合理区间放在更加突出的位置，这是实现今年主要目标任务、推动高质量发展的重要基础。

记者了解到，国家发展改革委也已经召开相关经济形势研讨会，研判当前和明年的经济形势，强调“六稳”和进一步优化营商环境等的重要性。

地方层面，四川、广西等地发改委也召开了相关会议或是赴基层调研督导稳增长。例如，四川省发展改革委日前召开2020年全省经济社会发展主要预期目标及工作思路研究座谈会，邀请省财政厅等相关部门，全面总结今年经济工作，科学谋划明年目标任务。会议指出，对照年度目标任务漏补缺，集中力量补短板、强弱项，确保完成全年目标任务；要认真谋划明年经济发展，科学测算主要经济指标，提高经济工作的预见性和前瞻性。此外，广西壮族自治区发改委相关负责人日前赴柳州市调研，并召开当前经济和明年经济工作思路专题座谈会。

一揽子举措密集落地 助力宏观经济稳中有进

今年以来，我国深化供给侧结构性改革，更大规模减税降费、优化营商环境等一揽子为实体经济减负、增活力的举措密集落地，力度之大前所未有，助力宏观经济稳中有进。

从全国来看，前三季度，我国累计新增

减税降费17834亿元，其中制造业新增减税占总额的31.36%。真金白银的支持直接减轻了企业负担，成为保持经济运行在合理区间内的实招、硬招。

《优化营商环境条例》出炉、外商投资法自明年1月1日起实施以及北京发布营商环境改革3.0版等地方创新层出不穷，这一系列动作显示出我国优化营商环境的改革不断加速。世界银行发布的《全球营商环境报告2020》显示，我国营商环境进一步跃升至全球第31位，连续两年成为全球营商环境改善幅度最大的10个经济体之一。

从地方来看，为实体降成本、优化营商环境也是各地今年经济工作的重中之重。数据显示，截至2019年9月底，广东“实体经济十条”及修订版的实施累计为企业降低成本约2208亿元。广东下一步将着力优化实体经济发展环境，助推制造业提质增效。继续推进“放管服”改革，推动各项涉企惠企政策落地落实，着力打造国际一流营商环境高地。

湖北密集出台降成本政策组合拳，为企业降本减负。据测算，2016年至2018年，全省分别降低企业成本800亿元、1100亿元、1300亿元左右；2019年，预计可降低企业成本1500亿元以上，四年累计将超过4700亿元。

预计四季度经济增长 会比前三季度有所好转

专家指出，时至岁末，相关部门密集调研摸底经济形势，也是为了全力确保年内实现经济社会发展相关目标，力促“六稳”，同时及早为谋划明年工作做准备。

“今年以来在全国范围内实施的优化营商环境、为企业降低制度性成本的种种努力，对于协调政府和市场、政府和社会之

间的关系起到了积极作用，有助于激发企业活力，为实现新旧动能转换和经济高质量发展营造良好的制度基础。”厦门大学宏观经济研究中心副主任林致远对记者表示，2020年，全球政治和经济政策的不确定性或将进一步削弱全球供应链。激发民营企业活力应成为政府工作重点。扩展民营经济发展空间，既要继续努力解决民企融资难、融资贵等问题，也要在新兴产业和领域中为民企搭建帮扶平台、全方位鼓励和扶植中小微企业投资技术和知识密集型产业。

摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊对记者表示，鉴于中长期内全球经济下行压力持续，国内要利用明年有利外部环境来深化结构性改革、金融财税改革、混合所有制改革、户籍和土地制度改革等，目前部委调研主要是为摸清基层情况，为制定明年改革措施做准备。

中国企业联合会研究员刘兴国对记者说，今年以来，国务院及各部委对稳增长高度重视，纷纷加大对当前经济形势深度调研的力度，以求找准当前经济发展面临的突出问题，确保拟出台的政策新举措能够有效解决问题，切实发挥作用，刺激经济尽快企稳。随着国务院及各部委稳增长新举措的陆续推出，以及各地各企业在年底为保增长所做的努力，预计四季度经济增长会比前三季度有所好转。

在他看来，下一步要继续深化“放管服”改革，推动企业营商环境优化提升，尤其要通过改革，着力降低企业制度性交易成本。继续挖掘减税降费空间，进一步降低企业税费负担。同时，努力引导企业转变发展方式，以创新驱动企业发展，加大创新投入，通过技术创新提升产品、服务的品质与技术含量，将产品、服务从中低档转向中高端，将产品、服务的竞争优势从低成本转向高附加值。

据新华社

2022年文化产业 占GDP比重 或将达到5% 成为国民经济支柱产业

12月1日，2019中国企业家博鳌论坛期间举行的平行分论坛——“文化经济发展论坛”上，与会嘉宾表示，2012年以来，文化产业年均增长13.7%，已经成为我国调整优化产业结构、推动新旧动能转换的重要力量。专家预计，到2022年文化产业占GDP比重将达到5%，成为国民经济支柱产业。

中央党校国家行政学院教授、北京观恒文化发展研究院院长祁述裕指出，“十三五”时期，文化产业规模不断扩大，文化产业增加值占GDP比重由2015年3.97%提高到2018年4.3%，预计到2020年将会达到4.74%。

此外，文化产业结构在进一步优化。文化产业投资规模持续扩大。与此同时，居民文化消费支出增长，但占比偏低。文化贸易方面，我国文化进出口始终保持顺差，但增速趋缓，且文化服务业一直是逆差，我国文化产业未来发展任重道远。

展望“十四五”，祁述裕指出，预计“十四五”末文化产业的总量有望达到7.8万亿元，到2022年文化产业占GDP比重将达到5%，成为国民经济支柱产业。文化产业固定资产投资规模持续扩大，有望达到10万亿元以上，占全社会固定资产投资额比重约为8.2%。全国文化消费总量预计突破2万亿元，年均增速可达6.2%。

与会专家指出，2012年以来，文化产业年均增长13.7%，已经成为我国调整优化产业结构、推动新旧动能转换的一支重要力量。国家统计数据显示，2019年上半年文化新业态的发展势头强劲，文化信息服务、创意设计服务、文化投资运营等增速较快，已经成为文化产业新增长点，数字时代大背景下，文化产业不断涌现新创意探索新方法和新模式。

在中国人民大学文化创意研究所所长金元浦看来，区块链技术应用已经衍生到文化创意产业。目前文化创意产业，已在数字化、大数据、投融资等方面有强烈需求。知识产权保护等领域也有望与区块链技术应用很好结合。

据新华社

长三角一体化发展规划纲要发布

到2035年，长三角一体化发展达到较高水平

近日，中共中央、国务院印发《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》(以下简称《纲要》)。《纲要》指出，长江三角洲地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力强最强的区域之一，在国家现代化建设大局和全方位开放格局中具有举足轻重的战略地位。推动长三角一体化发展，增强长三角地区创新能力和竞争能力，提高经济集聚度、区域连接性和政策协同效率，对引领全国高质量发展、建设现代化经济体系意义重大。

《纲要》明确，长三角规划范围将包括上海市、江苏省、浙江省、安徽省全域(面积35.8万平方公里)。其中，以上海市，江苏省南京、无锡、常州、苏州、南通、扬州、镇江、盐城、泰州，浙江省杭州、宁波、温州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、舟山、台州，安徽省合肥、芜湖、马鞍山、铜陵、安庆、滁州、池州、宣城27个城市为中心区(面积22.5万平方公里)，辐射带动长三角地区高质量发展。

《纲要》提出，到2025年，长三角一体化发展取得实质性进展。跨界区域、城市乡村等区域板块一体化发展达到较高水平，在科创产业、基础设施、生态环境、公共服务等领域基本实现一体化发展，全面建立一体化发展的体制机制。到2035年，长三角一体化发展达到较高水平。现代化经济体系基本建成，成为最具影响力和带动力的强劲活跃增长极。

据新华社

关于注销湘DC2315 《道路运输证》的公告

经核查，我处石鼓运管所核发的营运车辆湘DC2315《道路运输证》(证号:430407208355)系代理人提供虚假申请材料办理，现代办人提出注销证件申请且车主已交回该车道路运输证。为此，特声明该车道路运输证作废。

特此公告

衡阳市道路运输管理处
2019年12月2日